


Abrangência

Coleta de dados: 16 a 22.02.2023

Amostra: 300 empreendedores (formais e informais)

Índice de confiança: 95%
Erro amostral: 3 pontos percentuais



PERCEPÇÃO GERAL

Influência 
do Carnaval 
nos 
negócios

73,3%

12,7%

14%

Positiva Indiferente Negativa



PLANEJAMENTO

Estratégias 
para atrair 
clientes
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INVESTIMENTOS

Contratação de 
funcionários

31%
contrataram mais pessoas
em função do Carnaval



INVESTIMENTOS

Contratação 
por porte

38,7%

21,1%

33,8%

28,4%

31,7%

Média/Grande

EPP

ME

MEI

Informais



INVESTIMENTOS

Tipos de 
investimento

6%

19%

33,3%

66,3%

Estrutura/reforma/
estacionamento

Contratação de
funcionários

Aumento da
variedade de

produtos

Ampliação de
estoque



INVESTIMENTOS

Valores 
Investidos

62,7%

30%

7,3%

Até R$ 2 mil

Entre R$ 2.001 e R$ R$ 10 mil

Acima de R$ 10 mil



INVESTIMENTOS

Investimento 
médio por 
porte

R$ 2.225,40
R$ 3.543,97

R$ 5.563,38

R$ 2.947,37

R$ 18.967,74

Informais MEI ME EPP Média/Grande

Investimento médio total

R$ 5.301,00 



FATURAMENTO

Dias de 
funcionamento

9%

32,3%
58,7%

Até 1 dia De 2 a 4 dias 5 dias ou mais

Média

4 dias



FATURAMENTO

Clientes 
por dia

Média

111 clientes
77,3% dos entrevistados consideraram que o movimento 
durante o Carnaval atendeu às expectativas

33,7%

33%

21%

12,3%

Até 30 De 31 a 100 De 101 a 300 Acima de 300



FATURAMENTO

Faturamento 
diário

35,7%

26,7%

22,7%

15%

Até R$ 500

De R$ 501 a R$ 1.500

De R$ 1.501 a R$ 5 mil

Acima de R$ 5 mil



FATURAMENTO

Faturamento 
médio por 
porteR$ 943,65 R$ 1.594,70

R$ 5.367,75

R$ 12.705,26

R$ 27.816,13

Informais MEI ME EPP Média/Grande

Faturamento médio total

R$ 5.764,15 



PERFIL DAS EMPRESAS

Porte

10,3%

6,3%

23,7%

38,7%

21%

Média/grande

EPP

ME

MEI

Informais



PERFIL DAS EMPRESAS

Número de 
colaboradores

47,3%

34,7%

18%

Até 2 De 3 a 5 6 ou mais



PERFIL DAS EMPRESAS

Segmentos

2,7%

3,7%

4,7%

4,7%

5,7%

6,3%

7,3%

11,7%

16,3%

23,7%

Padaria e Confeitaria

Salão de beleza/Barbearia

Conveniência

Distribuidora

Ambulantes em geral

Artesanatos

Fantasias e adereços

Lanchonetes

Vestuário

Bares/Restaurantes





Coleta de dados: 16 a 21.02.2023

Amostra: 700 pessoas

Índice de confiança: 95%
Erro amostral: 3 pontos percentuais

Abrangência



PERFIL

62%

38%

Masculino Feminino

10,1%

26,9%

30,1%

29,4%

3,4%

16 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 59 anos

Acima de 60 anos

5,4%

30,1%

64,4%

Fundamental

Médio

Superior ou mais

Gênero Faixa Etária Escolaridade



46,5%

32,9%

19,1%

9,4%

Família

Amigos

Cônjuge/namorado (a)

Sozinho

PERFIL

71%

29%

Residentes Visitantes/turistas

Companhias Tipo de público 



PERFIL

Estados 
de origem 

© Microsoft, OpenStreetMap
Da plataforma Bing

RN 82,7%

SP 2,9%

PE 2,3%

PB 1,9%

BA 1,6%



PERFIL

Cidades 
de origem

1,1%

1,1%

1,3%

1,4%

8,3%

71%

Salvador

João Pessoa

São Paulo

Recife

Parnamirim

Natal



PERFIL

27%

32,9%

20,4%

12,1%

Até 2 SM

Entre 3 e 5 SM

Entre 6 e 10 SM

Mais de 10 SM

R$ 6.110,00

R$ 5.330,00

2023

2020

R$ 6.760,00

R$ 5.850,00

Visitantes/
turistas

Residentes

Renda familiar Renda média Renda média por 
tipo de público

Aumento de 14,6%



PLANEJAMENTO

Com que 
antecedência 
decidiu passar 
o carnaval em 
Natal?

10,7%

10,9%

16,6%

61,9%

Acima de 3 meses

Entre 1 e 3 meses

Entre 15 dias e 1 mês

Até 15 dias



PLANEJAMENTO

Antecedência 
média da 
tomada de 
decisão por 
tipo de público

55 dias

64 dias

47 dias

Geral

Visitantes/turistas

Residentes



MOTIVAÇÃO

13,3%

16,3%

18,6%

29,7%

36,4%

Comodidade/localização

Amigos/familiares

Já conhecia/tradição

Festas gratuitas

Atrações musicais

Por que escolheu ir ao Carnaval de Natal?

5,6%

18,4%

21%

58,3%

Já conhecia

Televisão

Amigos e familiares

Internet/redes sociais

Como ficou sabendo?



FREQUÊNCIA

28,3%
estavam participando pela 1ª vez

32,9%
já foram oito ou mais vezes ao evento

Média de dias de participação



FREQUÊNCIA

Que lugares 
frequentou?

11,1%

28%

45,4%

78,6%

Marchinhas

Praias

Blocos de rua

Shows musicais

37,9% 33,4%

16,3%

Táxi/App Carro próprio A pé

Meio de transporte utilizado



AVALIAÇÃO

Percentuais de aprovação*

49%
52,9%

78,5%
78,9%

81%
81,5%

92,6%
92,7%
92,8%
93,5%

Preços cobrados

Transportes

Atrações musicais

Limpeza Urbana

Locais de Alimentação

Divulgação

Segurança

Espaço físico/Estrutura

Organização

Acesso

*Somatório das opções “Ótimo” e “Bom”



AVALIAÇÃO

Nota média de 
indicação

8,7

8,8

8,6

Geral

Visitantes/turistas

Residentes

88,6%
pretendem voltar ao evento



GASTOS MÉDIOS

R$ 205,02 R$ 208,75

R$ 520,28
R$ 483,32

2020 2023 2020 2023

Residentes Visitantes/turistas



GASTOS MÉDIOS

Movimentação 
financeira

R$ 65,2 milhõesResidentes

R$ 61,6 milhõesVisitantes/ 
turistas

R$ 126,8 
milhões

Total

Público participante

439.772 pessoas*
*Fonte: Prefeitura de Natal



(631,3 Mil pessoas)

(365 Mil pessoas)

(63,4 Mil pessoas)

(436 Mil pessoas)

(100 Mil pessoas)

(65 Mil pessoas)

(250 Mil pessoas)

(167 Mil pessoas)

GASTOS MÉDIOS

(439,8 Mil pessoas)



GASTOS MÉDIOS

(21.214 pessoas)
(42.186 pessoas)

(201.385 pessoas)
(429.915 pessoas)

(312.238 pessoas)
(127.534 pessoas)

(82.498 pessoas)
(84.502 pessoas)

(20.440 pessoas)
(79.560 pessoas)

(38.220 pessoas)
(26.780 pessoas)

(137.750 pessoas)
(112.250 pessoas)

(425.736 pessoas)
(362.664 pessoas)

(252.215 pessoas)
(112.785 pessoas)

(88.508 pessoas)
(347.492 pessoas)




